
   

Sitzungsnummer: GR/02/21 
 

E R G E B N I S P R O T O K O L L  

über die  

öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

DER STADT ST. GEORGEN IM SCHWARZWALD 

 

 

 Tag: Mittwoch, den 24.02.2021 

 Ort: Stadthalle 

 Beginn: 18:00 Uhr 

 Ende: 22:25 Uhr 

 
 
 1 Fragestunde für Einwohner 

  
Beschluss: hat stattgefunden 
 
s. Niederschrift 

  
  
 2 Bekanntgaben, Verschiedenes 

  
 Beschluss: zur Kenntnis genommen 

 
s. Niederschrift 

  
 3 Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 

27.01.2021 

  
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat hat einer Vereinbarung zwischen der Stadt St. Georgen 
und dem Land Baden-Württemberg über den Bau einer Linksabbiegespur 
im Zuge der L 177 für den Anschluss des Gewerbegebiets "Schoren" zu-
gestimmt. 

  
  
 4 Erneuerung des Blockheizkraftwerks (BHKW) in der Kläranlage St. 

Georgen- Peterzell, Vergabe der Maschinentechnik mit Nebenleistun-
gen 
Vorlage: 021/21 

  
Beschluss: 
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a) Maschinentechnik mit Nebenleistungen:  

Der Gemeinderat beschließt den Austausch des BHKW  in der 
Kläranlage St. Georgen-Peterzell an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Fa. Senergie Technologies, 78234 Engen, mit brutto 390.248,59 
EUR zu vergeben. 
 

b) Überplanmäßige Ausgabe: 
Der Gemeinderat beschließt die überplanmäßige Ausgabe in Höhe 
von ca. 42.550 EUR zur Deckung der Gesamtausgabe. 

  
  
 5 System zur Erfassung, Bewertung und Darstellung des Straßenzu-

stands für die Stadt St. Georgen inklusiv aller Ortsteile 
Vorlage: 023/21 

  
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt das „System zur Erfassung, Bewertung und 
Darstellung des Straßenzustands“ für die Stadt St. Georgen incl. aller Ort-
steile an die Fa. vialytics GmbH  in Höhe von brutto 64.617,00 € zu verge-
ben.  

  
  
 6 SAN V Treffpunkt Innenstadt – Vorstellung und Beschluss der Ent-

wurfsplanung 
a) Sanierung und Umbau der Marktplatztiefgarage 
b) „Neue Stadtmitte“ - Neugestaltung der Freianlagen und Gewerbe-
hallestraße 
Vorlage: 026/21 

  
Beschluss: 
 
a) 

1. Der Herstellung der neu geplanten oder um geplanten Zugänge/ 
Ausgänge der   Marktgarage wird zugestimmt. 

2. Der Ertüchtigung der öffentlichen WC-Anlage auf Marktplatzniveau 
wird zugestimmt. 

3. Der Erneuerung der Bodenplatte einschließlich der Bodenbeschich-
tung wird zugestimmt. 

4. Die Anzahl der Parkscheinautomaten wird auf 2 Stück begrenzt. 
 
Der Entwurfsplanung wird unter Berücksichtigung der Punkte 1-4 
wie vorgestellt zugestimmt. Die Verwaltung wird beauftragt, das 
Baugesuch vorzubereiten und zur Genehmigung einzureichen. Die 
Verwaltung wird beauftragt, die weiteren planerischen Schritte zur 
Realisierung einzuleiten. 

 
b) 
 

1. Dem vorgestellten Baumdach neben der neuen Tiefgaragenzufahrt 
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wird zugestimmt. 
2. Die drei Bäume mit Sitzgelegenheit werden auf zwei Bäume mit 

Sitzgelegenheit reduziert. 
3. Das Glockenspiel bleibt an der bisherigen Stelle. 

 
Der Entwurfsplanung wird unter Berücksichtigung der Punkte 5-6 wie vor-
gestellt zugestimmt. Die Verwaltung wird beauftragt, die weiteren planeri-
schen Schritte zur Realisierung einzuleiten. 

  
  
 7 Vorstellung Bürgerprojekt "Blüten und Obstbäume" Im Beifang" 

Vorlage: 024/21 

  
Beschluss: 
 
 
Der Gemeinderat spricht sich für das Projekt aus und stellt bis auf unbe-
stimmte Zeit die Flurstücke-Nr. 416/8, 425 und 426/20 projektbezogen zur 
Verfügung.  

  
  
 8 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung des 

Zweckverbands Breitbandversorgung Schwarzwald-Baar 
Vorlage: 019/21 

  
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat ermächtigt den Bürgermeister im Sinne des § 13 Abs. 5 GKZ, 

der in der Drucksache und Anlage dargestellten Änderung der Satzung des 

Zweckverbands Breitbandversorgung Schwarzwald-Baar bei der Beschlussfas-

sung der Zweckverbandsversammlung für das Mitglied Stadt St. Georgen zuzu-

stimmen. Diese Ermächtigung erstreckt sich auch auf die sich in der abschlie-

ßenden Abstimmung eventuell noch ergebenden unwesentlichen Änderungen. 

  
  
 9 Anfragen aus dem Gremium 

  
 Beschluss: hat stattgefunden. 

 
s. Niederschrift 
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